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Június 4.-én lesz tiz esztendeje 
annak, hogy ránk oktrojálták azt a 
békét, amely keservesebb és általáno­
sabb megpróbáltatásokat rótt minden 
magyarra, mint a háború; tiz eszten­
deje tart a trianoni béke-teremtette 
hadiállapot.

Ha az 1920. junius 4.-én, — a 
trianoni „békeszerződés“ ránk-kény- 
szeritésével — megindult háború első 
tiz esztendejének mérlegét összeállít­
juk, elborzadunk. Kétségbe kell es­
nünk, ha végignézünk a trianoni határ­
övezte harctéren; mindenfelé csak a 
harctér tcmetetlen élőhalottad, testi és 
lelki rokkantjait, szenvedő sebesültjeit, 
jajgató áldozatait látjuk. Feldúlt csa­
ládi tűzhelyek romjai, derékba tört 
karrierek roncsai fölött a kétségbeesés 
és gyűlölködés keselyűi és varjai le­
begnek ... A végtelen veszteséglistára 
lassan rákerül minden név; már-már 
lehetetlen megállapítani, hány lateiner, 
kereskedő, iparos, gazda ment már 
tönkre, jutott koldusbotra, vagy bukott 
bele abba a kétségbeesett kísérletébe, 
hogy becsülete, lelki egyensúlya felál­
dozásával csellel, vagy erőszakkal kí­
sérelje meg megjavítani sorsát. Alig 
van család, amelynek, ha eddig sike­
rült is kifelé megóvnia a „rendezett 
viszonyok“ látszatát, ne hordozná lelke 
mélyén a céltalan és kényszerű lemon­
dás tragikumának érzését. Tiz eszten­
deje pusztulunk, veszünk és fogyunk a i 
harcban, amelynek fegyvere a nyomor, 
a nélkülözés. Tiz esztendeje vérzíink ; 
a láthatatlan ütegek ostromában, de [ 
niába hangzik fel az évfordulókon el- i 
elvérző seregünk rajta-raj tára, ellen- ; 
feleink a legmodernebb gázbombákkal 
dolgoznak, elhomályosítják látásunkat, i 
megtévesztik érzékeinket és mi har- j 
colunk, hadakozunk — egymás ellen I 

áll minden lateiner, gazda, keres- ; 
kedő, iparos a maga posztján; — érzi j 
a kapott sebeket, de nem látja az el- j 
lenséget. Feljajdiil. amikor sebet kap, I 
de ha végigpillant a fronton, csak azt 
látja, hogy a messzeségben megnyug­
tatón n leng a fehér lobogó, tisztán 
olvasható a felírása: „Trianoni béke“.
S mi, szegény, ha Iái rászánt magyarok, 
akik hiszünk a lobogó fehérségének; 
örvendünk a „békének“, vélt ellensé- j 
geink, egymás ellen és bölcs vezéreink j 
ellen rohamozunk megmaradt erőnk- j 
kel ... I

De a sötét, megtévesztő ködön j 
..tvillan néha-néha egy-egy tűnő nap­
sugár és fényénél tisztán látjuk

ellenséges hadmozdulatokat. Remény 
szali szivünkbe, fellángolnak az ősi 
erények és büszkén dalolja szivünk, 
lelkünk, hogy *A’em, nem soha.'» ...

Csongrád város társadalma már 
évekkel ezelőtt felismerte a fontossá­
gát annak, hogy a gyászos évforduló 
körüli napok egyikén fényt varázsoljon 
maga köré és megerősítse, felvértezze 
magát a nehéz harcokra. Ez a felis­
merés sorakoztatta fel ennek az ősi 
városnak népét a Nemzeti Gyermek­
ünnepnek Urbán Mihály dr. által ki­
bontott zászlaja alá. A Nemzeti Gyer­
mekünnep ilyen fénysugár, amelynek 
fényénél a fáradt, megtépett felnőttek 
meglátják a most felnövő kismagyarok 
lelkesedése és tiszta érzései által rep­
rezentált, reményt kei tő erőt, a kicsi­
nyek pedig soha el nem felejthetöen 
tudatukba vésik, hogy kiknek és mi­
nek köszönheti hazájuk sorsát. A Nem­
zeti Gyermekünnep gyermekseregének 
csodálkozó szemét talán már nem 
kápráztathatja el az, hogy ellenségeink 
fehérre mázolták - a trianoni hadi lobo­

gót; ők nem felejthetik ei tán soha, 
hogy — legalább amig Trianon van, 

I — a magyar népet nem oszthatja meg 
j semmiféle felekezeti, vagy osztály­

ellentét. Mi ezt sajnos úgy látszik 
soha sem tanuljuk meg, de legalább 
tanítsuk meg rá a gyermekeket!

A felnőtt magyar társadalom fel­
világosítása érdekében pedig évek óta 
folytat emberfeletti munkát a Társa­
dalmi Egyesületek Szövetsége, a TESz. 
Ez az egyesület az idén is ország­
szerte élére áll a minden magyar lé- 

i lekben élő revíziós mozgalomnak, hogy 
irányt, súlyt adjon annak. Csongrád on 

; az idén egybeesik a két, hatalmas 
nemzeti megmozdulás időpontja: Ju­
nius 9.-en, a Györfösben a nemzeti 
zászlós gyermektábor a jövő 
reménysége; es a város gyászfá­
tyolos társadalma, - a jelenkor 
megpróbál: es fáradt harcosai, egy­
szerre kiáltják oda a világnak, 
hogy

/Vem, nem soha!. . .
— s. K. —

Csongrád apraja-nagyja Junius <K-én 
tiltakozik Trianon ellesi.

A trianoni békeszerződés 1<K évfordulóján a 
szokottnál is ámpozánsabb keretek közt zajlik 
le a TESz tiltakozó gyűlése és a Nemzeti Gyér-

mekünnep.

11 az

Az egész ország népe elkeseredetten, 
fájó szívvel készül a magyar történelem leg­
gyászosabb napjának, a trianoni békeszerző­
dés aláírása évfordulójának megölésére.

Junius hó l.-é - Csongrádvármegye és 
Szentes rendez hatalmas demonstrációt, ame­
lyen természetesen Csongrád is képviselteti 
magát.

junius hó 4.-én d. u. 4 órakor, e szer­
ződés' aláírásának órájában az ország min­
den templomában megkondulnak a harangok, 
a gyászos, ránk kényszeritett aktusra emlé­
keztetendő mindenkit. Sok törvényhatóság és 
képviselőtestület rendkívüli közgyűlést tart 
ezen a napon, tiltakozását elküldve Genfbe, 
a Népszövetséghez.

junius 9.-én, Pünkösd hétfőjén Csong­
rád társadalma fog tüntetni Trianon ellen 
példátlanul impozáns keretek között. Ezen a 
napon a Társadalmi Egyesületek Szövetsé­
gének (TESz) kezdeményezésére tiltakozó 
nagygyűlés lesz a Gvörfösben; gyászfátyolos 
trianoni jelvények alatt vonul fel a város 
társadalma a hivatalok, testületek, intézmé­
nyek és egyesületek vezetőinek és tagjainak 
vezetésével, hogy kifejezésre juttassa a kény­
szerbéke revíziója iránti követelését. A ren- 
dezőbi/ottság intézkedésére a napokban kül­
dik szét a hivataloknak, egyesületeknek szóló 
meghívókat; természetesen nem is kei! külön 
leszegeznünk, hogy a demonstrációra min­
denki' hivatalos; "mindenkit magyar szive 
ke;!, hogy meghívjon a gyűlésre.

Impozáns keretet és különösen meleg 
tartalmat ad a junius 9.-iki tiltakozásnak az 
ugyanakkor, ugyanott lezajló Nemzeti Gyer­
mekünnep. A nemzeti zászlók alatt egybe- 
sereglö hatalmas gyermeksereg tábora a fel­
nőttek tiltakozó gyűlését különösen kiszéle­
síti, a remény színeivel ékesíti majd fel.

A Nemzeti Gyermekünnep-mozgalom 
kezdeményezője, Urban Mihály dr. amikor 
a szegedi kir. tanfelügyelőséget az ünnepre 
meghívta, előterjesztést tett, hogy az ünnepen 
rendezett gyermeknap helyett egy szünnap 
engedélyeztessék a csongrádi iskolák tanítói­
nak és tanulóinak. Izördögh Béla kir. tan- 
felügyelő intézkedését az alábbiakban közölte:

Főtisztelendö
Dr. Urnán Mihúili/ 

hitoktató lelkész urnák
Csongrád.

A Nemzeti Gyermekünnep megtartása 
tárgyában hozzám intézett lelkes sorait 
hálás köszönettel vettem, s biztosítom 
Főtisztelendő Urat, hogy nemes célját, a 
hazájáért és a gyermekek jövőjéért ag­
gódó messzevilágitó magasztos munká­
ját nagyra becsülöm, s mindenkor tőlem 
telhetőleg erőmmel támogatni fogom.

Amennyiben mostani rendkívüli hely­
zetünkben itthoni hivatalos teendőm 
akadályoznának abban, hogy ez ország­
szerte becsült ünnepségen résztvehessek, 
abban az esetben ez utón küldöm haza-

j A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utaívá mya i
í tu Uránia Mozgosiinhá/ június 4 -iki, szerda és junius 5.-iki. csütörtök f

délután <) órai előadására. ;
: E szelvény 2 clb. mozijegyre az előadás megkezdése elölt félórával beváltható, j
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fiúi érzéstől hevített üdvözletemet, s 
kérem a Mindenhatót, hogy Főtiszte- 
iendő Uram munkáját sok. sok siker 
kísérje; s legyen annak gyümölcse bol­
dogságára.

Az iskolai szünnap iránt rendeletét 
adtam ki az illetékes igazgatóságoknak.

Hazafias üdvözlettel:
Szeged, 1930. május hó 22.-én.

Eördögh Bd! a 
kir. tanfelügyelő.

A Nemzeti Gyermekünnep-akció veze­
tősége természetesen mindent elkövet, hogy 
minden gyermek számára biztosítsa az ellá­
tást. Éppen ezért az adományok hovájutta- 
tása iránt az alábbi „felhívást“ bocsájtotta ki:

Felhívás.
A pünkösd másnapján tartandó „Nem­

zeti Gyermekünnep“ alkalmából azok, 
akik nemes lélekkel a legszegényebb 
tanulók ünnepi asztalára pénzben se­
gélyt adnuk, azt a bizottság központi 
ügyvezetőiének Remiinger Fióris potg. 
isk. igazgató inhoz küldeni szíves­
kedjenek. A természetbeni ajándékokat, 
élelmet pedig az iskolák igazgatói és 
osztályfőnökeihez juttatni szíveskedjenek.
A munkamegosztás megkönnyítésére való j 
tekintettel sem természetbeni, sem pénz- i 
beli ajándékokat el nem fogadok.

A kis gyermekeknek szánt nemes- j 
lelkű adományokat hirlapilag nyugtázni 
fogjuk. Kérjük a lakosságot, hogy Pün­
kösd vasárnapján este. mig a gyermekek 
körmenete tart, házaikat feldíszíteni s ab­
lakaikat kivilágítani szíveskedjenek. Az 
ünnepség részletes műsorát közölni fog­
juk,

Csongrád, 1930 május hó 30.
Or. Urban Mihály.

Mint minden nemes mozgalomnak, a 
Nemzeti Gyermekünnep-akciónak is vannak 
irigyel és rosszakarói. Ilyen oldalról szár­
maznak azok a tendenciózus és túlzott hírek, 
amelyek a tiszta és ártatlan akciót egyes 
magukról megfeledkezett emberek garázdál­
kodásának kiszinezésével iparkodnak disz- 
kreditálnt. A rendezőség éppen ezért intéz­
kedett, hogy a Nem’eb Gyermekünnep szin­
tieden senki ittassága imáit senki botrányo­
san ne viselkedhessek. Ezért az alábbi nyi­
latkozatot íratta alá a Györfösben felállítandó 
italmérő sátrak tulajdonosaival, kötelezve 
őket arra. hogy a méríéktelenségre ne nyújt­
sanak módot:

Nyilatkozat.
Alulírottak kötelezzük magunkat, hogy 

az 1930 jun. 9-én pünkösd másnapján 
tartandó „Nemzeti Gyermekünnep“-en 
a györfösi erdőben felállított vendéglőnk­
ben ittas embert ki nem szolgálunk s 
annak sátrunkban helyet nem adunk 
semmiféle lármázást, vagy más rendet­
lenkedéseket, amelyek a gyermeket meg­
botránkoztatnák meg nem tűrünk.

Ha ellenőrző közegek a jelen nyilat­
kozat megsértését megállapítják, úgy az 
italmérést a legelső felszólításra beszün­
tetjük. Egyben Csongrád hazafias közön­
ségének tudtára adjuk, hogy sem az 
ételek, sem az ital kiszolgálásában nye­
reségvágy minket nem vezet, s oly mér­
sékelt napi árat számítunk, hogy ebéd 
jét a város lakossága a legnagyobb 
megelégedéssel a gyermekek közhit fo­
gyaszthatja el.

Csongrád, 1930 május hó hó 30.
Csongrádi vendéglősök 

(aláírások.)

Ezek i körültekintő intézkedések két­
ségtelenül biztosítani fogják Csongrád gyer­
mek és fe'nótr társadalma? június 9.-iki ün­
nepének sima lefolyását és teljes sikerét.

.4 Semzeti (iyernukünnep alapitő 
tagjait az ünnepség, valamint az azzal 
egybeeső TESz tiltakozó gyűlés részletei­
nek megbeszélése végett iun ins hó 4. </. 
ti. ti ótara a polgári /faiskola tornater­
mébe értekezletre hívja össze a I ’ezetőség.

I JOBBAN FŐZNI, JOBBAN ENNI!....
A tust- és szagmentes »KRONPRINZ« petrolgázgéppe!

, megtakarítjuk a nagy szériköltséget, mert a kőolaj jóval olcsóbb, de időt 
és munkát is takarítunk és az étel jobb is lesz, mivel a koncentrált, sza­
bályozható fözőmeleg közvetlenül a fazékok alatt van. Ennek folytán
gyors es finom a főzés, a rántás és sütés 70 „ meátakaritás.

. - Ara P 20-tól. Próbafőzés ierakalaimban délután 3 órától: Budapest,

. > I. Andrássá -ut 31. minden csütörtökön. Kérje ár- és reíereiiciakatalógiist
I Krrinprínz-Werke P. A. Kimpínit, Guntramsdori b. Wien cégtől, 
j Szállítás vám- cs bérmentesen, ingyen csomagolással. Házaló ügynököket nem tartok.
: „Kronprinz“ a modern háziasszony időt és pénzt takarító gépe !

Utolsó^ simítások a felszentelés előtt 
álló píroskavárosi templomon.

__ Alig néhány nap múlva — június hó 
hó 15-én — fogja felszentelni a piroskavá- 
rosi, a munkások védőszentjéről, Szt. József­
ről elnevezendő templomot a váci egyház­
megye püspöke Hanauer A. István, a leg­
szorgosabb munka tehát most folyik a 
templomon.

A templom nagyon szép. harmonikus 
képet nyújt már most is. Ablakainak üve­
gezése — 8 művészi festésű — elkészült; 
a lelki megkönnyebbülés, felemelkedés ott­
honában mintha mindig nap sütne. A ieg- 
szürkébb felhők komor fénye is aranysárgára 
lágyul az ablakok sárga szűrőjén, a legszebb, 
legügyesebb szimbóluma ...

A szószék, — amelyet 1400 pengő 
költséggel hörgő Mihályné csináltatott, — a 
jövő hét végén érkezik meg, a padlózat és 
a padok már elkészültek. Néhánynak a költ­
ségeire vg> an még keresik a kegyes leikü 
adakozót, aki a padoukinti i0 pengős költ­
ségből részt vállalna.

j Szükség volna még —- főleg egészség- 
j ügyi okokból — egy szélfogó ajtóra, a ten:- 
, plomépitö bizottság azonban reméli, hogy 
I legkésőbb őszig aira is akad fedezet.

Hétfőn, f. hó 2-án helyezik el a fern- 
I piom tornyában a harangallványokat. szerdán, 

4-én pedig a zárda homlokzatára keríti fér 
a felírás : háuoii/i Sándor rám. hath, eiend, 
iskola.

A kegyes adakozók mindent elkövet­
nek a templom csinosítása, díszítése, fel­
szerelése érdekében. Legutóbb özv. Rókái 
Sándorné adott egy kis Szt. Teréz szobrot 
és két templomi lobogót.

A buzgó munka, kegyeietes adakozók 
áldozatkészsége és elsősorban Szedkiest>k 
István apátplébános fáradhatatlan munkás­
sága eredményeképpen jimius hó lő éti fel­
szentelik Csongrád 3. templomát, a piroska- 
városi Szt. József templomot.

Hajósok zenés kirándulása Csongrádon.
Csütörtökön este 7 óra után érkezett í

meg a szegedi hajósok zenés kiránduló cso­
portja Csongrád ra, hogy részt vegyen a 
csongrádi hajósok által a városi népkertben 
rendezendő mulatságon.

A városi népkertet csütörtökön délelőtt 
nemzeti színű lobogókkal és lampionokkal 
díszítettek fel Rózsa Dezső Szentendre ka­
pitánynak és Szeles Sándor vitorlásnak ve­
zetése mellett az itteni hajósok.

j-ste 7 óra után I isza partján már 
nem lehetett egyebet látni csak az óriási 
embergyűrűt, amely körül ölelte a kanyargó 
Tisza város felöli partját s mindenki izga­
tottan várta a zenés hajó érkezését, majd" 7 
óra 15 perckor feltűnik a szép fehér gőzös 
es felhangzik a szegedi tűzoltók pöttömnyi 
emberekből összeállított zenekarának pattogó 
muzsikája.

Kikötés után Zapf Ede és R<>sin Tiva­
dar főrendezők vezetése mellett megindult a 
hatalmas, tömeg, élén a zenekarral a Zsinór 
utcán keresztül a népkertbe, hogy megkezdjék 
a 2 óráig tartó táncmulatságot, amely igen szé­
pen sikerült úgy anyagilag, mint erkölcsileg.

Ki kell emelnünk a Beer József kar­
mester vezetése mellett működő zenekart 
amely szebbnél-szehb táncnótákkal kedves­
kedett a közönségnek.

Volt szépségverseny amelynek győztese 
Szabados Ica csongrádi kisleány lett, 2-ik 
eg_v Aida Gianiole nevű olasz kisleány és 
3-ik a szintén csongrádi Dóczi Verőn ka. 
f Rendeztek még csúnyaság! versenyt a 
férfiak között s itt a pálmát Dr. Nikolics 
bela hajózási igazgató vitte el és tegyük 
hozá nem érdemtelenül.

i él kettőkor ért véget a nagyszerű niu- 
latsag; azután sorakozó és indulás a hajó­
állomásra, hogy az ott indulásra készen álló 
Lukacs hajóba szállva a legkedvesebb emlé­
kekkel visszatérjenek Szegedre a kiránduló 
csoport tagjai.

Lzzel kapcsolatban megemlítjük, hogv 
a jövő hét folyamán városunkba érkezik "a 
géplakatos mesterből lett rajzoló művész.
. zakács Jenő, aki a kiránduló társaság több 
bölgy és férfi tagjait 10-10 perc alatt élet­
hűen rajzolta le. /{> /

a Csongrádi
Igen előnyös feltételek mellett, 
cséplésutani elszámolással folyósít

•zovetkezeí.

. : '
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Tűz az Erzsébet 
utcában.

Ma kora reggeli órákban rohant a tűz­
oltók autója az Erzsébet utcában lévő Bodor- 
léi e borbélyüzlet elé, ahol ekkorra már mmy 
tömeg verődött össze és izgatottan vártak 
a tűzoltók érkezését. Ugyanis az üzletben lévő 
menyezet deszkái a falba épített kéménytől 
lű/et fogtak és parázsló lánggal nagy füstöt 
terjesztve üszkösödtek.

Pár pillanat múlva már hatalmas viz- 
sugárban ontotta az autó fecskendője a vizet 
es derék tűzoltóink 5 perc alatt teljesen 
lokalizálták a tüzet s igy megmentett *k a 
már nagy veszélyben lévő tetőzetet.

A tűzesetről az üzlet tulajdonosa, Bodor 
Mihály mit sem tudva, nyugodtan aludt, 
amikor fel zörgették s közölték vele a tüzet! 
sietve szaladt a már ekkorra viztengerben 
álló üzletébe.

Az. üzlet berendezését a szomszédok 
hiánytalanul megmentették.

3. old ül,
I Bülf Iff SVPMJá

Pünkösd előtt meg­
nyílik a strandfürdő

A május második felének derekáig 
szeszélyes hűvös időjárás hirtelen megjavult 
és ezzel aktuálissá váll a nyár legkellemesebb 
és legegészségesebb szórakozása: a stran­
dolás.

A kellemes fekvésű Katay-strand felál­
lítás i munkálatait hétfőn, f. hó 2.-án kezdik 
meg s egy-két nap múlva már meg is nyí­
lik Csongrádnak ez a pompás üdülőhelye. A 
kabinok hosszú sora, kellemes homok- és 
napfürdő, sporteszközök várják a közönséget, 
amely bérletszelvenyeket máris válthat Kátay 
Lajosnál.
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A háztartási tanfolyam 
megismétlése.

A helybeli m. kir. téli gazdasági isko­
lában rendezett háztartási tanfolyam meg­
ismétlését óhajtaná a csongrádi Katholikus 
Nőszövetség elnöksége.

A tanfolyam megismétléséről csak abban 
az esetben lehetne szó, ha erre az újabb tan­
folyamra legalább 20 résztvevő jelentkeznék.

Jelentkezni lehet a jövő hét folyamán a 
féli gazdasági iskola igazgatóságánál. A je­
lentkezés alkalmával kötelező nyilatkozatot 
kell aláírni.

Felkérem tehát mindazokat, kik a folyó 
év szeptember—október havában esetleg ren­
dezendő tanfolyamon résztvenni óhajtanának, 
szíveskedjenek ezt junius 2—ti napjain a téli 
gazdasági iskolában bejelenteni.

A teli gazdasági iskola 
igazgatósága.

Szép sikerrel szerepellek a Széni Imre reál- 
^6i2iisázisuisafl diéíSosías őz Orsz, Dalosversenyen.

A* intézeti énekkart díszoklevéllel tiintették ki.

Atlétikai és tornaíáüine- 
pély a CsAK pályán.

F. évi junius 1 - én délután 4 órakor a 
CsAK pályán kezdődő tornaünnepélyre ezúton 
hívja meg az érdeklődőket a versenyrende­
zőség. A verseny érdekessége lesz a szentesi 
huszonegvtagu cserkészzenekar szereplése. 
Műsor: Felvonulás, zenés szabad gyakorla­
tok Tömeg és egyéni talajlorna. GO, 100, 
400 és 800 m-es síkfutás. Súly, diszkosz, 
gerely vetés. Magas-, távol-, rúdugrás. 4x100 
m- staféta. Helyárak : Tribünjegy 80 f, álló­
hely 40 f, diákjegy 20 f.

Vendéglőkben, kávé házak ban 
kérje kifejezetten n I azai

Mohai Ágnes
II természetes' szén.- ams

ásvány vízi i
Kilifnő a‘•-/fali é* ben víz 

I" Ve/érképvi cl• I: Á tánx vi/.Kcrcsk( dv’nv 
r I tiudapesl, VI. Király lile a 12

A csongrádi Szent Imre reálgimnázium 
válogatott da Iáid istái, — amint azt megírtuk 

- az idén is szerepeltek a középiskolák 
országos dalosversenyén.

A kitünően fejlődő dalárda az idén is 
pompás sikerrel, feltűnést és elismerést keltő 
tudással és felkészültséggel állt ki a pódi 
umra, amelyen az ország 12 középiskolájá­
nak dalárdái versengtek.

A verseny napjának, — május hó 25. — 
délelőttjén a kötött darabot — Radványi- 
König: Szent Imre himnusz — adlak elő a 
versenyzők, akik ezúttal, a rendes szokástól 
eltérően már otthon tanulhatták be műsoruk­
nak ezt a számát is. A kötött darabot oly 
kiváló összelanultsággal és precizitással adták 
elő a csongrádi fiuk, hogy teljesítményükkel 
kitűnően állták meg helyüket még olyan rivá­
lissal szemben is, mint a tavalyi kispesti 
dalosok. Mindeneseire megállapítható, hogy 
talárt a legnagyobb tetszést a csongrádiak 
előadása keltette.

Délután került sor a szabadon válasz­
tott énekszám előadására. A csongrádi dalo­
sok Koessler János különösen nehéz szer­
zeményéi — „Elhagyatva“ — választották 

adták elő bravúrosanes adták elő bravúrosan. Az előadás ezúttal 
is az elsők színvonalán mozgott.

A dalosverseny hivatalos eredményét ; elismerését fejezte ki. 
egyelőre még nem publikálták, éltesülésünk i

szerint azonban a csongrádi Szent Imre reál- 
gimnázium kitűnő dalárdája a három első 
helyezés valamelyikét élte el.

Bármennyire sablonosnak látszik is, 
mégsem mulaszthatjuk el annak a megálla­
pítását, hogy a vidéki intézetek közt minden 
tekintetben a legelsők nívóján mozgó inté­
zetnek a dal-kultusz terén elért nagyon szép 
eredményeiéit is elsősorban kétségtelenül a 
szaktanált, — ez esetben karnagyot x má­
sodsorban, de legalább ugyanolyan mértékben 
az intézet kitűnő igazgatója!! illeti a hála és 
elismerés. Púder Pál reálgimnáziumi igaz­
gató többek között megalapozta a csongrádi 
intézetben az ének-kultuszt, összetoborozta, 
megteremtette, diadalra vitte az országnak e 
nemben talán legfiatalabb középiskolai dalár­
dáját, Pongrácz Elemér dr. hittanár. karnagy 
pedig fáradhatatlan buzgósággal, lelkesedés­
sel biztosította a kicsiny gárda nívójának 
megtartását.

Mint lapzártakor értesülünk, az Or­
szágos Középiskolai dalosünnep bitáló- 
bizottsága a csongrádi Szt. lnne reál­
gimnázium énekkarának a díszoklevelet 
adományozta. Pongrácz Elemér dr. kar­
nagynak pedig „lelkes, önfeláldozó és 
minden dicséretet érdemlő munkásságáért

A csongrádi tanulóifjúság magasztos ünnep­
sége volt az áldozócsütörtök! Szt. Imre ünnep.

Május hó 29-én, Áldozócsütörtökön tar­
tották meg a csongrádi iskolák tanulói a 
magyar ifjúság védőszeutjének és példaké­
pének, Szűz Szt. Imre hercegnek emlékün­
nepét.

Az ünnepség negyed 12 órakor kezdő­
dött, — tehát kissé későn, aminek az volt 
az oka, hogy a tanulók egy része ezen a 
napon járult elsőizben a szt. áldozáshoz.

A hatalmas programúi keretében csak­
nem minden iskolának szerepelt egy-egy 
szavalója, akik pompásan, szép felkészültség­
gel és mély átérzéssel adták elő a kiválasz­
tott alkalmi költeményt. A szavalok sorából 
természetesen kimagaslott a reálgimnázium 
már sokszor feltűnt előadója, GlasncrJózsef, 
aki Gyula diáknak „Szt. Imre királyfi sírja 
előtt“ c. hatalmas müvét adta elő tökéletesen.

Nagy tetszést keltett a Szt. Imre reál- 
gimnázium énekkara, amely az Országos 
Dalosversenyen előadott Szent Imre himnuszt 
énekelte el,

I A műsor legfonlosbb száma termés/e- 
; lesen az ünnepi beszéd voll, amelyet Pong­

rácz Elemér mondod el. A művészien fel- 
í épített, nagyhatású beszéd felejthetetlen 
I élménnyé avatta a hallgatóság előtt a szép 
1 ünnepséget, amelyet a Hiszekegy cléneklésé- 
j vei fejeztek be.

— Számos női bajnál a termé­
szetes «Ferenc József» keserüviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyebbülést sze­
rez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tniiu- 
sitják, hogy a rendkívüli enyhe hatású Fe­
renc József vizet különösen a szülészeti 
osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. 
A Ferenc József viz kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben.

— Csehi né fény kép kiállítású a 
városháza melleit, a Szilbei házban 
van.
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Zsúfolt ház kacagta, tapsolta végig a 
Rádióélet május 30,-iki művész-estjét.
Illusztris és kedves vendégei voltak 

pénteken, május hó 30-án csongrádinak ; a 
Magyar Királyban a Stúdió hivatalos műsor­
lapjának, a Rádióéletnek rendezésében a rádió- 
előadások legnépszerűbb szereplői léptek fel. 
A csongrádi közönség pedig szives-őr.miest 
ragadta meg az alkalmat arra, hogy kis: a és 
kifejezésre is juttassa elismerését a régi ked­
venceikkel szemben.

A miisor keretében Harsány i Gizi, 
Lakatos Ilonka, Sándor Böske, Köpeczy-Boócz 
Lajos, Matány Antal, Scherz Ede (a kitűnő 
„Scherz bácsi“) Weygand Tibor és a fiatal 
zeneszerző, Kiszely Gyula szerepeltek két 1 
kitűnő kis tréfa és egész sereg pompásnál- g 
pompásabb szóló szám előadásával.

Lelkes szeretettel, szűnni nem akaró j 
tapsokkal kényszeri tette a termet zsúfolásig ! 
megtöltő közönség a népszerű művészeket a 
„ráadások“ előadására : különösen a művész­

nőkkel és Weygand Tiborral szemben nyil- 
, vániilt meg frenetikus erővel az elismerés.

Külön kell megemlékeznünk még Kü- 
í peczy-Boócz Lajosról, erről a sokoldalú és 

nagy tehetségű fiatal művészről. Bevezetőjével 
ötletes konferansziének, Majomper c. bohó­
zatával pompás humorú Írónak, a darabban 
utolérhetetlen luimoiral és művészettel alakí­
tott ötös szerepeben széles skáláin színész­
nek bizonyult S végül ö látta el a kis tái- 
sulat titkári teendőit, ő gontloskodott zongo­
ráról, székekről, színpad réil, a vendégek 
elhelyezéséről.

A pénteki kitűnő előadás nemcsak any- 
nyiban sikerült, hogy nagy közönség szána­
kozott rajta és távozott onnan egy kellemes 
est emlékével, hanem annyiban is, hogy nép­
szerűsítette, megkedveltette a Rádioélctet, 
amelynek kitűnő ötlete valósult meg a pénteki 
előadással.

MORRIS-COMMERCIAL
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Újjászervezés előtt a csongrádi sportélet.
Mindazok a hibák és bajok, melyek a 

kisebb vidéki városok sportéletét jellemzik, 
hatványozott mértékben fennállaitak Csong- 
rádon is.

A CsISK junius 1-én rendkívüli köz­
gyűlést tart. Itt fog eldőlni, hogy megmarad-e 
az egyesület, vagy pedig feloszlik? Llkép 
zelhető, milyen sok leltei a baja CsISK-bcn, 
ha az egyesület jövőjét eldöntő közgyűlést 
kellett összehívni.

A CsAK-ban sem rózsás a helyzet. Olt 
lemondásra készül az egyesület legagilisabb 
vezetőségi tagja, akinek működése nélkül a 
CsAK el sem képzelhető.

Volt alkalmunk beszélgetést folytatni 
mindkét egyesület vezetőivel, akik elmondták 
azt a sok bajt és kellemetlenséget, melyek 
az egyesületek további fejlődését teljesen 
megbénítják. Mindkét egyesületnél majdnem 
azonosak a bajok. Anyagilag is rossz a hely­
zet, nagy tartozások terhelik az egyesületeket, 
a nagyobb baj azonban az, hogy mindkét 
Klub játékosai rendkívüli mértékben fegyel­
mezetlenek, vezetőik utasításait nem fogadják 
meg, hanem sajat belátásuk szerint cselek­
szenek. Úgy a CsAK-ban, mint a CsiSK-beri 
ép azok a vezetőségi tagok készülnek le­
mondási a, akiknek a játékosokkal való köz­
vetlen érintkezés a hatáskörük.

Rendkívül sajnálatos az, hogy éppen 
mos', - amikor a CsAK ismét l-sö osztályú 
' sapat lett és a fegyelemre sokkal nagyobb 
mellekben lesz szükség a jövőben - bom- 
hk meg a rend. Viszont a CsISK-nek is arra 
kellene törekednie, hogy a következő bajnoki i
VRcj-Z > ^ v "z v v v > > yy v v v vCTTT-G

szezonban még jobb helyezést érjen el a 
csapat. Erre azonban úgy látszik, semmiféle 
kilátás nincs.

Véleményünk szerint a leghelyesebb 
megoldás mindkét egyesület szempontjából 
az lenne, hogyha a CsISK a rendkiviili köz­
gyűlésül kimondaná a feloszlást és azután 
úgy a játékosok, mint a tagok is belépnének 
testületileg a CsAK ha. Azért ajánljuk fúzió 
helyett a feloszlást, mert ha a fúzió mellett 
határozna a közgyűlés, úgy a játékosok csak 
ó hónap múlva lennének igazolhatók a 
CsAK-ba, feloszlás esetén azonban azonnal 
játszhatnának.

Tudomásunk szerint a CsAK már több 
izben tett ajánlatot az egyesülésre vonatko­
zókig a CsISK-nek, de a tárgyalások egyszer 
sem vezettek eredményre. A CsAK ma is 
hajlandó ismételten ily irányú tárgyalásokat 
folytatni és ha a CsISK a holnapi rendkívüli 
kö gyűlésen kimondaná a feloszlást, úgy a 
CsAK vezetősége természetesen azonnal fel­
venné a tárgyalások fonalát. Miután pedig a 
CsAK tisztújító közgyűlése a jövő hónapban 
lesz, itt mar olyan tisztikait lehetne válasz­
tani, amelyben a CsLSK néhány jelenlegi 
vezetője is helyet foglalna.

A csongrádi sportélet további fejlődé­
sére okvetlen jó hatással lenne a két klub 
egyesülésé es ha a megalakítandó ujvezető­
ségben hozzáértő és lelkes sportemberek 
vallalnanak szerepet, úgy minden remény 
megvolna arra, hogy városunk sportja rövi­
desen elén azt a nívót, mely a további sike­
reket biztosítani fogja. p 1

raktáriunkra érkeztek.
Slrapüibíviliül, üzemi 

gazdaságosság és olcsó ára 
szenzációs!

Kérjen ajánlatot:

John Fowler et Co..
■“T1*1 ...... .... ............ ............ .fcÄWMta'

Morris A ti to k képviselete 
Budapest, Vi. Andrássy ni in. 

cégiül.

A reformíőldek árának revíziója.
Orvosolt panasz,

A háború utáni idők egvik legnagyobb 
szociális teljesítménye volt a földbirtokreform- 
torveny, mely által négyszáze/or ember jutóit 
földingatlanhoz. Amikor a reformot megal- 
kultak az volt a főszempont, hogy segítsenek 
a kisemberek sorsán, épen ezért' méltányos 
aiat állapítottak meg. Akkoriban a búza ára 
30 pengő körül mozgott. Ott, ahol'bírói 
egyezség alapján terményben áll ipLoiták meg 
a föld vételárát, 27.60 pengős búzaárat vet­
te,s alapul, a rozs és árpa vételára pedig ‘>2 
pengőben volt megszabva Ez a megállapítás 
1928 bari teljesen megfelelt a termények ak­
kor, középárának, sőt annál bizonyos mér­
tekben alacsonyabb is volt. 3
....!;kíor Következett aztán be az amerikai 
nagy gabonaverseny következtében a búza 
es lozs áresése, amely körülmény rendkívül 
súlyosan érintetté az uj földtulajdonosokat 
A bu/aertek csökkenése révén azok a ked
hfínw"y amelvt,|< a földreform folvlán 
birtokba lull.,loll kisexishmeiákat leltek vólna

! hivatva segíteni, - sok tekintetben szét- 
oszlot.uk; A falu körében jogos panaszok 

hangzottá« cl, melyeknek visszhangjuk lett 
j eJvk,;ran ',lz egységes párt kebelében is. 
j Meg december folyamán foglalkozott ezzel a 
j K,e,r; , scl a Kormánypárt, amikor öt tagból 
; álló bizottságot küldött ki a panaszok tanul- 

manyo/asára, megbízva azzal, hogy az ügy- 
ml jelentest tegyen. Ez most meg" is történt 

j azon az értekezleten, amelyen Wekerte Sán- 
j ün.r pen függ min is rfer nié/tárujo/vu az 
j a(.a,t viszonyokat, olyan rendelet kiadá­

sai a határozta el magát, ameh/ik '22 pen­
gőre mérsékli a búzát s 1;J pemüire a 
rozsot és árpát, a reform földek réfe/árá- 
na. Kapcsolatban. Ez a lényeges ármérsék- 

1 es nagy könnyítési jelent az érdekeltek lá- 
I borúban, különösen akkor, ha fmvelembe I vészük s vele párhuzamba állítjuk ^azt az 
I alapot, amelyen a kormány a búza árát rög- 
I /.nem Igyekszik. A panaszok orvoslása két 

nvmyban fog megtörténni. ,4 pénzügipninisz-

ter rendelete egyrészt icszá/lit/u a ter­
mem/ben megállapított fölűvételurnál az 
egyes terményáruknak átszámítási kul­
csát, másreszt azokbati az esetekben, 
ahol a kataszte/i tiszta jövedelem alap­
ián kiszámított vételár különféle okoknál 
fogva kirívóan magasnak bizonyult — 
lehetőséget nyújt a vételárak revíziója, u 

A pénzügyminiszter nagyjelentőségű 
rendeleté a végrehajtás ügyében is intézkedik.

. községi elöljáróságuk a helyi föhhe- 
/urmvá/uszt //lányok meghallgatása 11/ári, 
ott, ahol a rendelet értelmében ez indo­
kolt és megengedett, a vételárak rnéisék- 
lesere javaslatot fognak tenni. Nem volt 
könnyű dolog — bármennyire jogos is volt 
a panasz — a mai viszonyok melleti ezt a 
problémát ily kedvező megoldásra vinni.

A legnagyobb elismerés illeti elsösor- 
ha!' az. Gfyscgcspau tagjait, akiknek odaadó 
érdeklődésé és a lain problémáinak ismerete 
juttatta a pénzügyminiszter elé a főldrefomi- 
töldek ügyét. De a hála, clismeiés és kö­
szönet leg fő kép a kormány felé száll, ahol 
ismét (amijeiét adták annak, hogy a kisenh- 
heie.t panaszait nemcsak isménk, hanem 
gyatrán súlyos áldozatokat is hoznak 
azok orvoslása érdekében. A idormföldek 
tuen életbelépő icvizió joggal ösztökélheti 
gondolkodásra a nemrég még panaszosuk 
t«i torát, akik bizonyára azzal az éi zéssel to- 
gadják a kormány nagyjelentőségű elhatáro­
zását, hogy sérelmeik orvoslása és kívánsá­
gaik teljesítése érdekében nem a könnyel­
műen ígérgető demagógia szaváia kell hall­
gatniuk, hanem miként a reformföldek sorsa 
előnyös revíziója is mulatja, a komoly mér­
legelés s a lehetőségek határain mozogva 
önmérséklettel és bizalommal párosult érzés- 
sd a törvények keretein belül kell keresniök 
ügyük igazát. Ennek nemcsak a köz, hanem 
sajat maguk is előnyeit látják.

SZÜLŐK FIGYELMÉBE.
A szegedi Szent Gellert Konviktus a jövő 
tanévre felvesz jó előmenetelő középiskolai 
tanulókat. Évi ellátási dij 600 pengő. Tájé- 
kiiztalot az intézet igazgatósága (Szeged, 
Kálvária utca 10 sz.) kérelemre küld. ^2vl

Autó járat
Csongrád, Tömörkény, Csanytelelt.

1.1”d“,ás Csongrádról (a Bergl- 
vendéglo ől naponta reggel 5 óra 15 perekor, 
délután 1 óra 15 perckor.

Indulás Tömörkényről reggel 6 
óra lo perckor, Csanytelckről reggel 7 
órakor es délután 6 órakor. Csöng,adra ér­
kezik délután 6 óra 30 perckor.

larsas autó 10 12 személyig mei-ien-
ddheto a Bergl-vendéglőben, Csöng,.hl
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Meskó Pál -J*
1857-1930.

Teste a természet rendje szerint elju­
tott oda, ahová mindnyájunknak visszatérni 
kell az áldott hazai földbe. Lelke, szelleme 
azonban tovább el nemcsak csonka hazánk, 
hanem a megszállt területek társadalmilag! 
gazdaságilag és szövetkezetileg megszerve­
zett magyar falvaiban. A magyar falu társa­
dalmi, gazdasági és szövetkezeti megszerve­
zésének elgondolás gr. Károlyi Sándor lei­
kéből pattant ki, aki mint a felgyöi uradalom 
birtokosa, fejedelmi alapítvánnyal kívánta 
Csongrád keresztény iran>u közművelődését 
előmozdítani. Hogy ez alapítvány a világ­
háború, két forradalom, Trianon atka s az 
azt követő gazdasági romlás következtében 
nem volt képes hatalmas katholikus leány- 
nevelő) intézmény létesítésére, csak egy szű­
kös és nehéz viszonyokkal küzködő zárda és 
kisebb méretű templom alapjainak lerakására, 
semmit sem von le a kiváló four érdemeiből!
A Nagy csongrád ért bőkezű áldozatot hozó 
arisztoKrata magyar népmentö gondolatát 
kormányprogrammá Darányi Ignác tette. 
Tudományos kifejezője Dr. Bernáth István, a 
Magva r Nemzeti Bank alel nőké, a .Magva r 
Gazdaszövetség volt igazgatója és elnöke, 
népszerüsitője megvalósításának lánglelkü 
propagálója a most elhunyt Meskó Hat.

Mire az elaggott föur odaért, hogy az. I 
1848 49-es eseményeket követő elnyomatás ' 
alatt mint ifjú emigráns a francia professzor 
Le Play és gróf Széchenyi István tanai kő- . 
vetkeztében kitermelt elgondolását hazája es I 
magyar fajtája javára érvényesítse, amely el- ! 
gondolás az 1896. február havában alakult I 
Magyar Gazdaszövetség, falusi gazdaköröket I 
létesítő törekvésben az 1898-ik évi XXIII. 1 
t.-c-ban falusi hitelszövetkezeteket s az 
ugyanakkor a Hangya központ, a falusi 
fogyasztási és értékesítő szövetkezetek léte­
sítését tűzte ki földművelő népünk megmen­
tésére végcélul; Meskó Pál propagativ ereje 
és fáradhatatlan buzgalma által lett élővaló­
sággá.

A magyar földművelő nép gazdasági 
kultúrái és szociális helyzetét ö ismerte leg­
jobban. Neki adatott meg a magyarok Iste­
nétől a képesség, hogy népünknek megmu­
tassa az utat, melyen haladnia kell, iia a 
lét harcában elbukni nem akar. Népszónoki 
képessegét nem a destrukcióra, de a ma­
gyarság jövőjét alapozó fejlődési folyamatra 
használta föl. Nem napi mulékonyságra, 
olcsó népszerűségre, politikai érvényesülésre, 
de a messze jövő alapozására, a magyar faj 
jövőbeli biztosítására törekedett. Volt idő 
(1919,20.) mikor 15 kerület jelöltségét (köz­
tük a csongrádit) utasította vissza. Lehetett 
volna miniszter. Meskó Pál politikai érvé- 
nvesülesre nem törekedett. Előtte egv cél, 
egv eszme lebegett: a magyar faj megmen­
tése, újjászületése. E célt abban látta, ha a 
magyar földműves, gazda, iparos, intellek- 
tüel gazdasági, társadalmi és a különféle 
szövetkezetek jegyében összefog és testvérré 
lesz.

Dr. Schandl Károly Csongrád volt 
képviselője, mikor az OKH vezérigazgatói 
székét elfoglalta, az ország és világ színe 
Gott büszkén vallotta magát Károlyi Sándor, 
kr-. Bernáth István és Meskó Pál tanitvánvá-

5. oldal.

a* es hűséges eszmei követőjének. Nyilvá- 
nosau kerdem: Ismert-e e város népe külömh 
képviselőt dr. Schandl Károlynál. Ha a tanit- 
vaniiy ekkora érték, csak ennek megbirálása 
alapjait értékelhetjük a tanító mestert

történelmi nagy alakjaink közül Meskó 
ia eszményképét Kapisztrán Jánosban, a 
kereszténységét Nándorfehérvárnál megmentő 
Hunyadi János bajtársában tudnám megta­
lálni. A deli 12 órai harangszó figyelmeztet 
bennünket arra, hogy a világuralmat meg­
szerezni akaró II. Mohamed elöretörekvése a 
nagy Hunyadi és Kapisztrán összefogása 
következtében 47U esztendővel ezelőtt össze­
tört. Meskó Pál élete és működése a 19-ik 
század liberalizmusából folyó nemzetet rontó 
gatak továbbterjedésének vetett határt a «r. 
Karolyi Sándor eszmei törekvésének való 
megéltése és felkarolásában. Ma nem is 
fegyverrel, de kultúrái és gazdasági téren 
vívjuk a nemzeti lét nagy harcát.

Két nagy szövetkezeti bukás után Meskó 
Pál villanyozta föl Csongrád Bukrospart és 
Gyoja tanyai közönségét, hogy a bokrosparti 
fogyasztási és értékesítő szöv^tlf^ntot mi a_fogyasztási és értékesítő szövetkezetei 1914- 
ben megalakítsák.

A világháború, két forradalom, oláh 
megszállás alatt Csongrád belterületi és ta­
nyai közönsége világosan és szemléltetve 
látta, hogy csak a szövetkezetek viselik szi­
vén az ö érdekét. A bokrosparti fogyasztási 
szövetkezet ekkor érte virágzása főkorát. 
Vásárlói nemcsak a tanyavilág (kilences, 
szántó,) hanem a város belterületéből kerül­
tek ki. 1920. február 20-tól március l-ig 
2500 családfő a bokrosparti szövetkezet ha­
tása alatt lett a Csongrádi Hangya üzlet­
részes tagjává. Nem Meskó Pálon és az ö 
hűséges követőin múlt, hogy akkori vérmes 
szövetkezeti remények nem teljesedtek he. 
A vezetőkben is voltak taktikai hibák, de a 
szövetkezők kitartása is megingott.

A szövetkezeteknek sajnos, nincs véd­
egyletük. Bizonyos körök az 50 százalékos 
kiegyezéssel a védegyletek jelentőségét nagy­
szerűen kitudják használni. A fogyasztó és 
értékesítő közönség meg nem veszi észre, 
hogy a védegyleti kiegyezés az ő rovására 
megy. Nem tudja, hogy a portéka beszerzé­
sének áru értéken aluli megvásárlását a köz­
nek kell megfizetni.

Meskó Pál több, mint 30 éven át hir­
dette a magyar föld mi velő népnek a keresz­
tény felebaráti szerétéiből fakadó egyesülés, 
társulás és szövetkezés nemzetmentő voltát. 
Eszméiről végrendeletében sem feledkezett 
meg, mert vagyonát egyházának és a szö­
vetkezetekre hagyta. A magyar földmivesnép 
legnagyobb nevelőjét és tanítómesterét siratja 
benne. Legyen áldott emléke!

Kiss József.

PÉCS mellett
62" C kénes radioaktív

reuma, csúz, 10-3
kösz vény, íschias e»e„
Szállodai szoba, teljes ellátás, I. 
osztályu kádfürdővel együtt, elő- "7.— 
és utóídényben naponta pengő
Ugyanaz a íőidényben (az újon­
nan megnyílt PARK-szállodánk- Q — 
ban) naponta 3pengő
Kérjen azonnal díjmentes részletes pros­
pektust ! Interurbán telefon Harkány 9,

H I RE K.
Áldozócsütörtök.

Irta: Leyer Gyula s. kántor.
Szép fehér sereg vonult az Ur asztalá­

hoz ezen a napon, hogy először üdvözölhes­
sék szivükben az Isten Bárányát, aki elveszi 
a világ bűneit. Ajkukon felcsendült kis szi­
vekből jövő ének, amely arra emlékeztet, 
amikor Jézus Jeruzsálembe bevonult és a 
zsidó gyerekek dicshimnuszt énekelve pálma 
ágakat szórtak elébe. Ti is kedves kis test­
vérkéim énekkel fogadtátok a jer tzsálemi

Jézus jövetelét, de ti pálmaágak helyett kis 
szivetek szeretetét szórtátok a Megváltó elé 
és vigyázzatok arra, hogy ez a szeVetet gyű­
löletté ne váljon. Mi, akik az első szent 
áldozás óta szeretjük az Ur Jézust, tudjuk 
azt, hogy milyen jó Ő mi hozzánk.

Testvérkéink mi azt gondoljuk, hogy a 
kegyes Üdvözítő nagyon szívesen fogadott 
titeket az Ö szent asztalánál. Husvét után 
nyolcad napra mondta Jézus a hitetlen Ta­
másnak : *Mivelhogy láttál engem Tamás, 
hittél: boldogok, akik nem láttakés hittek.'1 
Ugyebár ti sem láttátok az Ur Jézust a ke­
nyér színében és mégis hiszitek, hogy jelen 
van : tehát boldogok vagytok.

Az Ur Jézus mondja rólatok, mikor az 
O oltáránál az első szent áldozástok alkal­
mával rátok néz : „Gyermekem, boldog vagy, 
mert nem látsz és mégis hiszesz bennem.“ 
Azt hiszem kedves kis testvérkéim, hogy 
valamennyien olyan tiszta lélekkel járultatok 
az Ur szilié elé, amilyen tiszta volt a telke­
tek akkor, amikor jó keresztanyátok először 
térdelt veletek az Ur szent oltára elé a ti 
keresztségtek után.

Kívánom, hogy oly boldogok legyetek 
az első szent áldozástok után. mint Szent 
János, aki az ő első szentáldozásakor, az 
utolsó vacsorán Jézus keblére hajthatta fejét. 
Kívánom azt is, hogy annyira tudjátok sze­
retni egy életen át az édes Üdvözítőt, mint 
Szent János apostol, akkor époly tisztán men­
tek egykor Jézus elé e világ siralomvölgyé- 
hől mint első szent áldozáskor mentetek az 
0 szent asztalához.

Nagy népsereg volt a templomban, 
mikor az Ur színe elé vonultatok, sokan 

I könnyeztek, de nem a bánat és fájdalom 
1 könnye jött szivükből, hanem az örömkönny 

sugárzott ki édeseitek szemeiből, mert bol­
dogok voltak, hogy az ö fiaik is részesülnek 
abban a kegyelemben, amelyet ők már hossza 
hosszú idő óta részben a lelkűk megtisztulá­
sára, részben az élet nehéz terheinek elvise­
lésére fordítanak; de tudjátok-e kedves kis 
fehérruhás angyalok, hogy Jézus szent szive 
különösen értetek dobog, kiváltképen a ti 
kis szivetekből jövő szeretet tetszik neki, mint 
egykor ünnepélyes bevonulásakor a gyerekek 
éneke.

Murányi IMifisniy ” ”.?..r.?.í!.’. ?CÓ.Í..Sz;éch eE?.*'ut 2-sz- Telefon 37.

Üzletemet vasárukkal dúsan felszereltem
s raktáron tartok elsőrendű kivitelű permetezőket, eredeti Winter tengelyeket,

kocsi-, épület- és bútorvasaiásokat.
Sodronykelütéseket a legjutányosabb áron árusítok.

EéxiáMc és permetező szóda.
Füszerüzlet berendezés jutányos áron eladó.

1
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HIRDETEM
z 99 Íz-' StÖktörv védett 

folyékony bőrápoló felülmúlhatatlan jó 
ságát Puhára varázsolja, festi, konzer 
vélja. vízhatlanítja a lószerszámot, csíz 
mát, bakkancsot bőrkabátot, kocsi bőrt
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Kopható minden jobb fűszer*, 
börüzlelben es szijgváriónai. Gvérfjn
Sárkány Vegyltermék Vállalat
Budapest. VII., Damjanich utca 28 A

Jczust lelkünk napjának szoktuk nevezni, 
mert az Ó tanításával felvilágosította lelkün­
ket, mint ahogy a nap megviágitja a földet.

De ha valaki csak ritkán veszi Őt ma­
gához a szentáldozásban, akkor annak lelke 
csak ritkán látja ezt az isteni napsugarat, 
hideg lesz szivében mint a rut fókák és 
jegesmedvék országában, mert nincs benne 
szeretet, eltörpül mint a hidegtől körülvett 
eszkimó, nem tud erőssé, igazi nagy erős- 
hitü kereszténnyé lenni. Szomorú dolog lenne, 
ha ez veletek is megtörténne kedves kis 
tisztalelkü gyermekek.

Tegyétek fel azért magatokban erősen 
kis fehérruhás angyalok, hogy az első szent­
áldozás napjától kezdve minél gyakrabban 
fogjátok leíketek igazi napját, az Ur jézust 
magatokhoz venni. Adja isten, úgy legyen.

- Orvosi tanácsadás rendje a 
Csecsemovédőben. Junius 1-től kezdve 
a Stefánia Szövettség Anya- és Csecsemő- 
védő Intézetben az orvosi tanácsokat csecse­
mőd és kisdedek részére héttőn, szerdán, 
csütörtökön és pénteken reggel 6—7-ig, anyák 
részére kedden és csütörtökön 8—9-ig adnak.

- A szegedi kér. atlétikai ver-
seriv. A versenyen a m. kir. Szt. Imre rg. 
i’j. Sportkörének tagjai is résztvettek. Rész­
letes eredmény: Buzder János VII. o. t. rúd­
ugrásban kér. bajnok 3 méteres ugrásával, 
(intézeti es kér. Kisok. rekord). Elődöntők­
be:: kiesett Rakonczai L. VI. o. t. 28.,8 m. 
diszkoszvetésben, Berényi VII. o. t. 1.55 m. 
magasugrásban.

— Az Uránia Morgószínházban
máius 31.-én, szombaton este fé! 9 órakor 

: un ins 1.-én, vasárnap délután 6 és este 
fc: 9 órakor rendes helyárakkal bemutatásra 1 
ker.n. .vapke/cr ü;/önsfi/c. Izgalmas drámai I 
attrakció a szinponmpás Keletről, a benn- j 
szülött törzsek vad harcain*,, leányszükíetés- j 

)égül egv leányért életre-ha'álra vívott - 
párviadalról. Főszereplők: Barry Norton és j 
Dorothy Janis. Ezenkívül: .4 ssew/em rá- | 
jo^a Bohózat a legkedélyesebb amerikai ' 
rendőr legvidámabb biinügvi és szerelmi 
kalandjairól. Főszereplők: L.-uise Fazenda 
J. Farrcl Me. D maid, David R .’lins, Nancy 
Drexel. Magyar Híradó.

Budapesti rádióműsor:
fun. 1. vasárnap.

9. Hírek, kozmetika. — 10. Helyszíni 
közvetítés Székesfehérvárról Országos Szent 
Imre ünnepség Székesfehérvárott. Zichy Gyula 
gróf kalocsai érsek szentmisét, evangélium 
után Glattfelder Gyula dr. Csanádi püspök 
szentbeszédet mond. Szentmise végén a kalo­
csai érsek áldást ad Szent Imre ereklyéjével.
— 11.15 Görögkath istentisztelet. -- Utána 
időjelzés, időjárás. Majd az operaházi zene­
kar hangv. — 2. Gramofonhagv. — 3.15 
Székács Elemér gazd. főtan.: Időszerű gazda­
sági tanácsadó. — 4. Rádió Szabadegyetem. 
1. Székely népdalok vonósnégyesre. 2. Rivári 
Izor dr. főorvos : Az érelmeszesedés. 3. Szé­
kely népdalok Utána időjelzés, időjárás. — 
5.15 Az 1. hgve. zenekarának hangv. — 6.45 
Rákosi Jenő „Az Aunye-Baunye KörésDóczi 
Lajos“ cimü müvéből olvas fel Rákosi Szidi.
— 7.15 Hangverseny. — 8. Sport, — 8.15 
Fedák Sári rádióestje. Kiséri Szilágyi Imre 
dr. és zenekara. —‘9.15 A Budai Dalárda 
londoni hangv. műsorából ad elő. — Utána 
időjelzés, időjárás. Majd cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, í 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. I 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, viz- I 

állásjelentés, hirek. j
fun. 2. héííő.

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Az i. I 
hgye. zenekarának hangv. — 4. Asszonyok 
tanácsadója. — 5.30 Cigányzene. — 6.30 
Német nyelvoktatás. — 7.10 Rádió amatőr
posta. — 740 Az operaházi zenekar hangv. 
Utána Kankovszky Artur, a Magyar Ököl­
vívó Szövetség alelnükének előadása: 1930. 
évi Európa amatőr ökölvívó bajnokságai. — 
9.35 Ember Nándor zongoraművész hangv.
I tána időjárás, időjelzés, hirek. Majd jazz.

Jun. 3, kedd.
9.15 Hangv. — 11.15 Az államrendőr­

ség zenekarának hangv. — 3.30 Meseóra..—
5. Fábry Frigyes előadása: Árvízveszély. — 
5.30 Orosz balalajka zene. — 6.30 Francia 
nyelvoktatás. — 7. Gáspár Jenő novellája.
— 7.30 Látogatás Hubay Jenő budai palotá­
jában. — 8. Az Orsz. Sziniakadémia növen­
dékeinek előadása a Stúdióból. Liliomfi. Víg­
játék 3 teív. Utána időjelzés, időjárás, 
hirek. Majd cigányzenekari hangv.

Jun. 4. szerda.
9.15 Szalonzene. —- 12.05 Gramoion- 

hangv. — 4 Harangszó a trianoni szerződés 
aláírásának tízéves évfordulóján. — 4 15 
Molnár Endre előadása : Öreg honvédek. — *
5. K. Halász Gyula : A magvar jryennek : 
eiete 1904- 1914-ig és 1920-30-ig, - 5.30 ! 
Cigányzenekari hangv. — 6.15 Janson Vilmos ! 
felolv.: A tilsiti béke. - 6.45"Az operaházi

O'cső női kalapok női és férfi fürdőruhák 
strand kabátok dús válaszú kban olcsón 

beszerezhetők Pálvi Tivadarné kézimunka és 
női kalap leimében. Csongréri, Szenthárom­
ság tér 6 sz. 2-1
T^éhrajokat, mülépct, viaszt és egy ke- 
1 Ja vesvt használt 4 es mézpergetőt elad 
Honti Kálmán, Szőlők közötti iskola. 4 — 3
Q/A hektó nemes zöld-fehér bor hordó- 

szarnia is eladó. Cint a kiadóban. 3-;

Három szobás, komfortos mi lakás Zrínyi 
utca 26 számit házban szeptember uíe 

vagy azonnalra kiadó. Értekezés Kereszt utca 
6. szám alatt. 4_4

Azonnali beköltözzéssel Réti János utcai 
20. sí. ház kiadó, eladó, földért elcse­

rélendő. Értekezés Iskola u. 8. sz.

Úri lakás kiadó augusztus 1-től száraz.
egészséges és kényelmes 3 szoba, 

konyha, speiz fürdőszoba, angol kiozetlel el­
látva, Szentgyörgy utca 2. 12 — 8

P ebesen uj kerékpár 100 P-ért eladó. 
Értekezés Erzsébet u. 2.

! Tv Ä« cg biz ha tó szorgalmas egyént keres 
1 1 VI ügynöknek a Singer Varrógép R. T. 

fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. sz. x24
! Ozáz kéve szőlővenyige eladó, cim a kia- 
j O dóban. 3_]

* TTNgy kisebb és egv nagyobb kukoricada- 
j ráló eladó, Cim a kiadóba. 3-3--------- ------------------------------------------------ -------
I ovacs szerszám felszerelés sürgősen el­

adó Iskola utca 15. szám 2vi
hold föld a szelevényi rétben a Va- 

MaJ das dűlőben tanyával együtt eladó, 
érdeklődni lehet a Rásonyi irodában. x31

strandfürdő pénztárnokot keres. 
Jelentkezni Kátay Lajosnál lehet, xl

ß A magyar hold föld gazdasági épüle- 
lekkel eladó, vagy a városhoz köze! 

fekvő 20—30 hold földért, a megegyezés sze- 
1 int elcseréihető, értekezés Kossuth utca 39. 
szám. x2i

Iskola utca 9,a számú ház mely úgy gaz­
dálkodó, mini úri egyénnek megfelel 

eladó. A ház 14-ben épült.

Zöldkeit utca 8. számú ház 3 szobával és 
me!!ekhc>yi«egekl<cl elaco. xi8

Ozentcsi utca 15. sz. ház lakásnak vagy 
'«»V i$/,!v:r.vK kiadó, értekezni lehet a Makai
irodában.

atszaz négyszögüil szóiVi az Öregszölök- 
, .K-« hen dado, értékezni lehet a Körös 

Tisza Bankban. x6i

zenekar hangv. 8. Az 1930. évi Európa
amatőr ökölvivóbajnokság megnyitó ünnep 
sége. 8.30 Előadói-est. Közreműködik 
Lehotay Árpád és Andersen Felicia. — 9.30 
Kuruc-est. L tana időjelzés, időjárás, hirek. 
Aiajo az 1. hgye. zenekarának hangv.

Csakis heZyí fapbanhíref essen!

Nyiitier.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
ge1 scm 2 szcrKcszu''Ség, sem a kiadóhivatal.

URI LEÁNYOTTHON
BUDAPEST. Izabeífa OS » ,L 
NAPOS B-XLKON05 SZOBÄK.

Elsőrangú teljes ellátássá!, ]raT 
nyelvek, z ing:>rp, havi i 10 !>. ||t|'

Dr. BALOG Bt! Á\h

• - ‘ n 3 rovatban 10 szu<g 20 fii * ere * t k oz! í: u !•■ 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről' 

" g> en adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min-
.L’.i .dunen felvesz u Szilben líónyvkereskedgí.

1

/i postával szemben Sziváktér 14 sőmu 
\ ',ó Walnut sarok ház eladó, értekezés 
Konkoly István hentessel. ,tv2

r*gy alig használ! guruló üléses szarni, iin 
9«. eladó a \ ieferia malomban. 4 v ■ i
rfól-jsíe; kapható Andrássv utca 2. v/.nn. 
1 2—2

^ u‘" 3-3

Tűiröatpeb
mag lő öl tegjoDDateJ

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZ VÉNY-TÁR SASÁG

w j -j I _< i. f\ j, A oSsí U í i'1 U. 4»

aSFS'GER VARRÓGÉPEK!
[ Mégis A LECxrtíOBBAK I
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